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-quello, che ritengo dovere di onore di un deputato, 
e specialmente di ehi, contro suo merito, appar-
tiene alla Giunta generale del bilancio. 

PRESIDENTE. Onorevole Santini, l'onore-
vole Squitti non ha fatto nessuna minaccia. Ella 
esercita il suo diritto; anzi l'onorevole Squitti 
si è rivolto anche a lei perchè risolva presto la 
•questione. (Ilarità). 

SANTINI. Si rivolga a qualche altro. (Viva 
ilarità). 

InterrogaziiHii e ¡nterpcllaiue. 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segretari 
di dar lettura delle interrogazioni e delle inter-
pellanze pervenute alla presidenza. 

MORANDO GIACOMO, segretario, legge: 

« Chiedo di interrogare l'onorevole ministro 
delle finanze se la circolare del suo predecessore 
6 novembre 1889, divietante agli agenti delle 
imposte dirette di iniziare qualsiasi accertamento 
agli effetti dell'imposta sulla ricchezza mobile 
per gli operai retribuiti con mercede giornaliera 
non eccedente la somma di lire 3 e cent. 50 
debba intendersi sempre in vigore; e se perciò 
egli non stimi opportuno di richiamarla all'at-
tenzione ed all'osservanza dei signori intendenti 
di finanza ed agli agenti della tasse, alcuni dei 
quali mostrano d'averla dimenticata, affinchè 
tutti vi si uniformino rigorosamente. 

« Pivano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della marineria intorno allo 
sconcio che da tempo si verifica negli arsenali, 
di pagamenti agli operai in somme inferiori a 
quelle dovute e con monete in parte false o 
fuori corso : e per sapere se non creda prov-
vedere ad eliminare tale grave inconveniente 
imponendo un sistema di pagamento che renda 
possibile agli operai la verificazione delle somme 
riscosse. 

« Rispoli ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro della marineria intorno ai cri-
teri con cui negli arsenali di marina viene di-
stribuito il lavoro a cottimo, e sulle ragioni per 
le quali sono state ridotte le tariffe del cottimo 
nel cantiere di Castellammare. 

« Rispoli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della marineria sulle ragioni per 
cui negli arsenali è ricominciata la sorveglianza 
dei carabinieri, anche nelle officine e sull'anda-
mento del lavoro. 

« Rispoli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, sul lock-out degli industriali di Torre An-
nunziata diretto evidentemente a dissolvere quella 
Camera del lavoro. 

« Todeschini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare 1' ono-
revole ministro della guerra sulla necessità di 
aumentare stabilmente il presidio militare di 
Caltagirone, in vista delle condizioni assai gravi, 
nelle quali si trova da più tempo l'ordine pub-
blico in quella città ed in tutto il circondario. 

« Libertini Gesualdo ». 

« I sottoscritti interpellano il ministro del-
l'interno ed il ministro di grazia e giustizia 
sull'azione delle autorità in Sicilia ed in parti-
colare sui fatti di Giarratana. 

« Noè, Todeschini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il mi-
nistro delle finanze per sapere se e come in-
tenda provvedere alla sperequazione fondiaria, 
che si verifica nei comuni di Copparo e di Co-
digoro, dove estese zone, da tempo bonificate, 
non contribuiscono agli oneri pubblici, i quali 
restano perciò ingiustamente addossati ad una 
sola parte del territorio: come fu ripetutamente 
dimostrato da reclami di quelle amministrazioni 
comunali, rimasti tuttora inevasi. 

« Gallini ». 

«Il sottoscritto chiede di interpellare i ministri 
dell'interno, della pubblica istruzione e dei la-
vori pubblici per conoscere se e quando inten-
dono aprire il Policlinico di Roma, e procedere 
alla conseguente sistemazione degli studi medico-
chirurgici della università romana. 

« Celli ». 

" PRESIDENTE. Le interrogazioni saranno 
inscritte nell'ordine del giorno ai termini del re-
golamento. Quanto alle interpellanze, il Governo 
dichiarerà se e quando intenda rispondervi. 

L'onorevole Weil-Wéiss ha presentato una 
proposta di legge, che sarà trasmessa agli Uffici 
per l'ammissione alla lettura. 

La seduta termina alle ore 18.20. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Votazione a scrutinio segreto sui seguenti 

disegni di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero 


